

众所瞩目的第十五届上海电视节定于8日至12日在本市举办,作为亚洲为数不多的具有评奖、市场、论坛等综合功能的国际性电视节,各项主题活动目前已准备就绪。从今日起,上海五大电视频道将陆续推出优秀电视节目展播,为观众呈现来自全球十几个国家和地区的近80集风格多样的电视佳作。



■ 闫妮在《北风那个吹》中
图 TP

■ 宋丹丹在《马文的战争》中

24个奖项花落谁家?

——明天开幕的上海电视节综述

评选竞争激烈

据悉,本届电视节“白玉兰”奖在电视电影、纪录片、动画片和连续剧等评选中共设24个奖项。

在电视连续剧的角逐中,《潜伏》和《我的团长我的团》的PK将成为最大亮点。目前,领跑的《潜伏》获得了最佳电视剧、导演、编剧、男演员五项提名,其中男演员竟有两人获提名,分别是“余则成”孙红雷和“吴站长”冯恩鹤。紧随其后的是《我的团长我的团》,获四项提名。“团长”的主演段奕宏、《王贵与安娜》的主演林永健、《纸醉金迷》的主演于和伟等,均是最佳男演员的有力竞争者。

在女演员的竞争中《马文的战争》的宋丹丹、《北风那个吹》的闫妮、《倾城之恋》的陈数、《上海王》的袁立、《纸醉金迷》的罗海琼、《珠光宝气》的蔡少芬等各有特点。

值得一提的是纪录片竞争空前激烈。尤其是社会类纪录片汇集了《英国医生》《蚊子的问题和其他故事》《石海之渴》《发梢末端》等多部国际著名纪录片电影节的大奖作品。动画片网罗了众多2008年中

国原创动画精品,《十万个为什么》《三国演义》等作品制作精良又极具可看性。

中外展商踊跃

国际影视节目市场是电视节的一大重点,今年将移师上海展览中心举行,目前所有展位基本售罄。其中,海外展商高达40%,有美国迪斯尼、华纳兄弟、日本NHK等多家世界级影视业巨头。本届电视节将动画和纪录片项目创投纳入市场,在创意和资本间搭建桥梁,推动中国电视原创力量发展,拓展国际发行渠道。国际新媒体与广播影视设备市场今年主题为“视觉的冲击、视觉的享受”,汇集了中外众多广播影视技术专业领域的参展商,4000平方米的展位早已销售一空。它以广电消费品展示吸引大众参与,除最新专业设备外,还将集中展示高新电视产品,扩大新媒体的交流展示。

活动丰富多彩

同时在上海展览中心举行的还有“白玉兰国际电视论坛”,以《竞争环境中的媒体责任》为题展开研讨,继续关注电视节

业热点话题与前沿动态。另外,电视节还将举办各种专业论坛。《华语主持群星会暨高峰论坛》今年还将邀请两岸三地及海外著名华语主持人、专家学者参与论坛,并举行盛大的“十大主持颁奖典礼”。“真实中国·导演计划”旨在发掘纪录片优秀人才,为他们提供展示才华的舞台。在9日起的三天内,年轻导演们将展示自己的才艺成果,并最终评出5个优胜提案和1个媒体大奖。上海大学生电视节活动包括大学生DV短片评选、大学生电视节目关注度调研、大学生电视节目展映评选等。

凸显大众节日

从今日起,炫动卡通频道将开播7部创意独特的国产动画片。从8日起,纪实频道将推出17部中外优秀纪录片。从9日起,近20部优秀作品将先后亮相艺术人文频道、ICS和电视剧频道。与此同时,首次推出“上海电视节观众票选”网络选票已逾3000万张,观众参与热情高涨。票选最终将评出最具人气的男演员、女演员等七大奖项。 首席记者 俞亮鑫

《渴望,渴望》登陆大银幕

亚洲新人奖成就韩国导演

本报讯(记者 张艺)进入第6个年头的上海国际电影节亚洲新人奖迎来喜讯。因在2008年第11届上海国际电影节亚洲新人奖中获得最佳导演,韩国导演洪贤基一举成名,其参赛作品《渴望,渴望》已于6月4日在韩国的各大院线正式上映。

在当今韩国电影界,小成本影片的发行一直步履维艰,鲜有成功案例。仅花费了5亿韩元、出外景29回的《渴望,渴望》,是一部标准的小成本影片,其韩国出品方原先也一直没有着落,院线发行几乎更是不可能完成的任务。然而2008年6月20日第11届上海国际电影节亚洲新人奖的颁奖仪式却成就了洪贤基导演,也促成了《渴望,渴望》一片登陆大银幕。据称,在去年6月20日的颁奖典礼现场便有美国片商找洪贤基导演本人协商其影片的海外发行。

上海国际电影节亚洲新人奖相关负责人在获知这一消息后,难掩兴奋之情。“这就是新人奖想要做的!尽管已经有很多年轻导演从新人奖的舞台起步走向了世界影坛,但每次听到这样的消息我们仍旧非常非常高兴。因为这是对我们工作最好的肯定,也是我们坚持举办新人奖的一个重要原因。”

刚刚跨入第二个五年的上海国际电影节亚洲新人奖正在电影界引起越来越强烈的反响以及越来越高的关注。2009年,新人奖共收到来自17个国家和地区的报名影片121部,继续保持一贯稳定增长,其最终9部参赛候选影片已于2009年5月11日在北京正式宣布。



■ 《渴望,渴望》剧照 图 TP

|洛杉矶|飞|鸿|

美电影协会颁终身成就奖 迈克尔·道格拉斯获殊荣

美国当地时间6月11日,迈克尔·道格拉斯将在洛杉矶获颁美国电影协会终身成就奖,花甲之年的他荣膺这一奖项可以说是众望所归。子承父业的道格拉斯在父亲光辉巨大的身影背后,凭借英俊潇洒而彬彬有礼的风度受到众多影迷的青睐,不同于父亲的银幕硬汉形象,温文尔雅的迈克尔闯出了属于自己的一片天地。

他是名校的科班出身,拥有骄人的学历背景,自1969年从影开始,四十年来,他纵横好莱坞屹立不倒。而荣膺奥斯卡最佳影片、导演、男女主角及剧本等五项大奖的影片《飞越疯人院》更是让他登上了电影事业的顶峰。上世纪90年代,他出演《本能》中的失意警察,再次成为了闪光灯下的焦点。而和英国美女凯瑟琳·泽塔·琼斯的幸福婚姻,也成就了他好男人、好父亲的高大形象。

即便是获得了终身成就奖,迈克尔的电影之梦依然远大,有着演员与制作人双重身份的他仍然在好莱坞发挥着巨大的影响力。

卢燕 寄自洛杉矶



■ 迈克尔·道格拉斯 图 一

本报讯(记者 周铭)作为第12届上海国际电影节的重要组成部分,本届电影市场将于6月14日至17日在上海展览中心举行。本次电影市场由3个部分组成:电影交易市场、中国电影项目创投以及合拍片项目洽谈。

尽管今年的上海国际电影节电影展区面积较之以往扩大了近1倍,但仍供不应求,其展台在4月底便销售一空,目前仍不断收到展商的租赁申请。包括中影集团、上影集团、华谊兄弟、保利博纳、德国电影联盟、韩国电影振兴委员会、韩国IHQ等国内外著名制片发行公司及电影机构纷纷设展,带来了自己最新的电影作品。此外,本次电影交易市场还特辟了短片交易专区,为短片作品提供交易平台,这使得电影节电影交易市场综合性更强、市场架构更加立体化。

除了电影交易市场,为年轻电影人搭台的中国电影项目创投,以及为促进中外合作的合拍片项目洽谈也受到青睐。其中,中国电影项目创投共收到来自17个国家和地区的217个项目报名,其中既有岩井俊二、郭在容、波兰电影大师扎努西等在在的大师项目,也有包括张一白、王光利、马俪文、陈大明、曹保平等在内的一大批中国实力派导演创意。

展台供不应求 展商踊跃报名 电影节首日售票行情火爆

300部中外影片集体亮相

电影节首日售票行情火爆

经了十届电影节对于影片的关注已不仅仅局限于那些经典名片,一些将在上海国际电影节完成其初次银幕亮相的新片也以

其独特的风格而越来越吸引大家的注意。据悉,像《爱情离间记》《马塞罗!马塞罗!》《命案》《禁果》等,已经卖得差不多了。

《追影》确定暑期上映

搞笑阵容打造“武侠星光帮”

本报讯(记者 张艺)记者昨日获悉,由吴镇宇、吴佩慈、谢娜和房祖名领衔主演的武侠喜剧《追影》日前顺利通过审查,并确定于今年8月的暑期档在国内上映。据悉,作为今年首部亮相的喜剧大片,《追影》中的摩登对白令人爆笑不已,吴镇宇更戏称他的超级搞笑阵容是“武侠星光帮”。

《追影》讲述的是江湖各大高手齐聚边

关小镇寻找宝藏的故事,片中的各路高手除了具备传统武侠片中飞檐走壁、剑舞狂沙的高超武艺之外,还各自怀另类绝技。其中吴镇宇饰演的叶赫长弓武功高强,他的马头琴表演更是优雅中带着奔放;与他旗鼓相当的吴佩慈则能用三弦琴弹奏东瀛音乐;房祖名饰演的许三官是个欺行霸市的恶少,数学超强的他成了片中寻宝谜题的关键解决者。



■ 谢娜(左)和房祖名在《追影》中 图 TP